          INFO T. ŠEVTŠENKO MÄLESTUSMÄRGI PÜSTITAMIST
TALLINNAS
Ukraina Suursaatkond Eesti Vabariigis teeb koostöös Eesti ukraina ühiskondlike organisatsioonidega ja Tallinna linnavalitsuse toel tööd Ukraina silmapaistvale luuletajale, kunstnikule, Ukraina rahva sümbolile – Tarass Ševtšenkole mälestusmärgi püstitamiseks mõnes Tallinna kesklinna kohas.

T. Ševtšenko viibis Tallinnas (toona Revalis) 1842.aasta sügisel, mil ta töötas poeemi „Gamalia“ kallal. 18.novembri 1842.aasta kirjas oma tuttavale P. M. Koroljovile luuletaja ise kirjeldas seda nii – „Seilates Stockholmi ma komponeerisin Gamalijat, väikest poeemi. Ja jäin nii haigeks, et... mind toodi Revalisse, seal toibusin veidike...”.

Mälestusmärki valmistatakse ukraina ja eesti inimeste heategevuslike annetuste eest ja avatakse eeldatavasti 2014.aastal, mil tähistatakse T. Ševtšenko 200.sünniaastapäeva.

Tallinna linnavolikogu istungil 28. mail 2013 otsustati püstitada mälestusmärk piirkonda, kuhu on juba püstitatud mälestuskivi Taras Ševtšenko´le austusavalduseks viisidele Revelisse, ning 2005 märtsis püstitatud Ševchenko tammi kõrvale
On loodud sihtasutus “TARASS ŠEVTŠENKO SA” vastava registreerimisega Eesti Vabariigis vabatahtlike annetuste kogumiseks T. Ševtšenko mälestusmärgi püstitamiseks Tallinnas. Selle rekvisiitideks on:

Swedbank a/a 221057910760, 

IBAN: EE29 2200 2210 5791 0760

Sihtasutuse juhatuse liikmeteks on Eesti Ukraina kogukonna esindajad Volodõmõr Leibjuk, Vira Konõk, Volodõmõr Palamar, Ksenia Mamutova, Anatoli Ljutjuk.

Hetkel käib aktiivselt ka Sihtasutuse Nõukogu loomine. Rida Eesti riigi- ja avaliku elu tegelasi on juba andnud oma nõusoleku osalemiseks Nõukogus. 

Novembris 2013 Tallinna Linnavalitsuse linnaplaneerimise komisjoni koosolekul esitatakse kolme mälestusmärgi projekti, mis on väljatöötatud Eesti Arhitektide Liidu liikmete ja skulptori Ivan Zubáka poolt. Komisjon kiitis pakutud disaini ja märkis, et kõik kolm projekti on suurepärased ja väärivad rakendamist.

Esialgsete hinnangute järgi on mälestusmärgi ehituse maksumus 50-80 000 eurot.

Mälestusmärgi projektide pildid on lisatud.
